

“神仙打架”的视觉盛宴要来了

《哪吒2》《唐探1900》《封神2》《射雕英雄传:侠之大者》等电影定档大年初一



电影海报。片方供图

作为每年电影票房的重要力量,虽然距离春节档还有一段时间,但是诸多重磅影片的陆续定档,让这一档期提前热闹了起来。目前来看,备受关注的电影《哪吒2》,也即《哪吒之魔童闹海》宣布定档大年初一,给了所有人一个惊喜;而《封神第二部:战火西岐》也于近日发布了首个预告片,令人期待;同时,《唐人街探案1900》也将于大年初一正式亮相。此外,《射雕英雄传:侠之大者》《熊出没·重启未来》,以及《红海行动2》《英雄出少年》等影片的陆续加盟,有望再度掀起春节期间电影的狂欢盛宴。

“大战将至”预告片令人震撼

日前,乌尔善执导的神话巨制《封神第二部:战火西岐》发布了首个“大战将至”版预告片及海报,瞬间点燃观众期待,为2025年春节档提前预热。

海报上,西岐与殷商两大阵营针锋相对。西岐这边,姜子牙(黄渤 饰)目光坚毅,姬发(于适 饰)英气逼人,殷郊(陈牧驰 饰)、雷震子(韩鹏翼 饰)等诸将身姿挺拔,杨戩(此沙 饰)、哪吒(武亚凡 饰)威风凛凛,元始天尊(陈坤 饰)仙威四溢,全员严阵以待;殷商阵营亦是猛将如云,邓婵玉(那尔那茜 饰)英姿飒爽,殷寿(费翔 饰)霸气依旧,妲己(娜然 饰)魅惑暗藏,申公豹(夏雨 饰)诡谲莫测,魔家四将高大威猛,太师闻仲(吴兴国 饰)高举雌雄双鞭,威风凛凛,一场大战一触即发。

该片承接《封神第一部》的剧情脉络,诸多悬念待解,人物成长与关系转变成为看点。姬发刺杀殷寿后归乡,却引来了殷商大军压境,西岐危在旦夕。预告片中,姜子牙镇定自若,一句“我没看到大军,我只看到大鱼了”暗藏玄机;姬发转型为“西岐少主”,带兵冲锋陷阵。雷震子、杨戩、哪吒各展神通,元始天尊的神秘变化、殷郊的“重生”令影片悬念迭起,紧扣观众心弦。

历经十年打磨,“封神”系列意义非凡。《封神第二部:战火西岐》场面视觉效果全面进阶,古代战争奇观与法术对决的场面令人震撼,但战争戏创作难度极高,剧本修改次数居三部曲之首。乌尔善直言,要兼顾幻想感与战争逻辑,挑战巨大。美术指导叶锦添

力求让神仙异兽打斗画面真实鲜活,冲击观众视觉。尽管视效制作艰难,但乌尔善始终强调影片核心是角色塑造,以“守护”为主题,聚焦姬发等人的心路历程。

类型多元影片抢滩春节档

除了上述提到的《封神第二部:战火西岐》外,目前已官宣在春节档上映的影片还包括《哪吒之魔童闹海》《射雕英雄传:侠之大者》《唐人街探案1900》,以及春节档常客《熊出没·重启未来》。

2019年,《哪吒之魔童降世》以其独特的叙事风格、精美的画面制作和深刻的主题内涵,赢得了观众的广泛好评,成为了当年的票房冠军,观影人次超1.4亿,票房逾50亿元。此次续作的推出,自然吸引了无数观众的目光,人们期待着哪吒在新的故事中继续展现他的成长与蜕变。

与《哪吒之魔童闹海》的神话动画风格不同,《射雕英雄传:侠之大者》是一部武侠巨制。该片由徐克自编自导,肖战、庄达菲领衔主演,梁家辉等实力派演员出演。徐克执导的武侠电影一直以独特的视觉风格和精彩的动作设计著称,此次他再次操刀,将带领观众走进那个充满侠义与豪情的武侠世界,感受郭靖、黄蓉等一众武侠人物的魅力。

《唐人街探案1900》备受瞩目,该片主演有王宝强、刘昊然、张译、魏翔、岳云鹏、小沈阳等,此外还有周润发、李雪健等特别出演。影片故事设定在1900年的唐人街,一位白人女子被杀

是故事主线,一位华人被定为嫌疑犯,导致整个唐人街人心惶惶,甚至面临被取缔的危机。王宝强和刘昊然饰演的角色是父辈,他俩携手在唐人街展开调查,过程中遭遇诸多困难与挑战,引出了一系列令人捧腹的喜剧情节。

而作为春节档常客的《熊出没·重启未来》,这次将带领观众开启一段全新的冒险之旅。光头强、熊大、熊二将意外穿越到100年后的未来世界,与来自未来世界的小亮一起展开冒险。影片在延续幽默风趣、寓教于乐特点的基础上,还融入了环保与家庭议题,是亲子观影的绝佳选择。

更多优质影片正在赶来

春节档之所以成为兵家必争之地,从票房数据可见一斑。2024年票房排名前五的影片中,春节档影片占了4个,分别是排名第一、第二的《热辣滚烫》(34.6亿元)、《飞驰人生2》(33.98亿元),排名第四、第五的则是《第二十条》(24.54亿元)和《熊出没·逆转时空》(20.54亿元),相比之下,2024年的暑期档和国庆档的表现不尽如人意。

在这样的大背景下,2025年的春节档无疑成为各大片方的必争档期。从目前已经官宣定档的这5部影片来看,每部都是重磅之作。除了徐克导演对武侠电影的重启之作外,另外4部影片都是大IP之作,前作或系列前作都有惊人的票房表现,像《哪吒之魔童降世》的票房就达到了50.33亿元,《唐人街探案3》的票房为45.23亿元,即便是《熊出没·逆转时空》,票房也达到了20.54亿元。可以说,票房20亿元是春节档影片的一个起步门槛。

目前除了已定档的影片外,还有一些影片也有望加入2025年春节档的竞争行列。《无名之辈2》由饶晓志执导,饶晓志、王莉莉担任编剧,刘德华主演,陈明昊、屈楚萧、卢靖姗、陈建斌、章宇、任素汐等实力派演员加盟,王俊凯、杨超越特别主演,肖央、殷桃友情客串。影片聚焦义乌小人物,以多线叙事、黑色幽默的方式展开,讲述了小厂主老闻的贷款被南美某国客商骗走,决心不再与南美商人做生意,然而一个来自义乌的神秘订单,却再次将他卷入一场风暴之中。这场风暴背后涉及到错综复杂的利益关系,众人在这场风暴中各自挣扎、彼此牵连,引发了一系列令人啼笑皆非又充满温情的故事。

此外,《红海行动2》也有望在春节档与观众见面,该片由黄轩、于适、杜江、蒋璐霞、王彦霖、韩东君出演,段奕宏、张涵予、李晨特别出演。伊维亚内战刚结束,人民刚看到和平的曙光,然而某国为了不可告人的阴谋,控制了恐怖组织,导致伊维亚再次陷入恐慌之中。在此背景下,英勇的蛟龙队员们挺身而出,展开一系列危险艰巨的任务,与恐怖组织展开激烈战斗,全力维护当地的和平与稳定。

还有一部值得期待的影片是《英雄出少年》,该片由姜文编剧并执导,姜文、马丽、赵本山出演,葛优、雷佳音等也将友情出演。影片讲述了一位少年为了实现音乐梦想,自幼随父离家求学的故事。面对未知的前程,全家初心不改,在逆境中不断积累,从困境中努力突围,最终,17岁的少年登上顶级艺术殿堂,以巅峰表现征服世界,实现了自己的梦想。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 周洁